

支援鹤壁防疫消杀 鹰城疾控人在行动

□记者 王春霞

本报讯“我们和省疾控中心专家正在淇县农村进行灾后疫情调研,当地农田里的水还没有抽完,有很多淤泥……”8月12日上午,市疾控中心赴鹤壁防疫人员杨晓玲传回消息说,连日来,我市疾控中心派往鹤壁的两支消杀小分队,一直在淇县、浚县支援当地开展灾后防疫工作,指导当地群众防疫消杀。

据市疾控中心有关负责人介绍,接到省卫健委指令后,8月8日,该中心立即派出7名专业人员组成两个消杀小分队,赶赴鹤壁市淇县、浚县,支援当地开展传染病防控、环境卫生治理和环境消杀等工作。

第一小分队队长杨晓玲说,小分队到达的第一天,就

与淇县卫健部门制定了蚊蝇类消杀指南和可行性工作方案,对参与消杀的人员进行了紧急培训。在淇县达西岗镇马湾村滞洪区,发现该村及周边村落周围约4万亩田地被洪水淹没,目前水泵还在持续抽水、挖渠,排水工作一直在进行。随后两天,他们又与省卫健委专家一行到淇县督导消杀工作,到部分村庄现场指导查看病媒消杀工作。

第二小分队队长王贺丽介绍,8月9日,他们所在的小分队对浚县卫贤镇杨马湖村、新镇大将村进行消杀指导,现场讲解药剂使用和浓度配比,演示消杀器械的使用方法。接下来,他们对王庄镇的郭井固、何井固、宋堂、东赵庄、东枣林和新寨等6个村庄的消毒消杀工作进行指导,对宋堂、东赵庄进水

农户进行消毒消杀、饮用水与食品安全宣传指导。他们还配合浚县政府对浚县卫计委业务骨干进行培训,并到淇县的4个回迁村居民家中,入户指导村民房屋进水后的消毒消杀、饮用水与食品安全、病媒生物防制,发放宣传单和折页等300多份。

截至目前,两支小分队累计指导农户消毒消杀12291平方米,开展道路消毒864.9千米、供水点消毒203个。

另据了解,此前,市疾控中心派出1名业务骨干赴焦作支援当地开展环境消杀工作。郑州疫情发生之后,市疾控中心先后派出14名业务骨干赴郑州支援当地开展流调工作,8月11日,参与流调支援人员归来,目前正在接受隔离医学观察。

退伍老兵坚守防控点13天

□记者 杨元琪

本报讯“老王,歇歇吧,我们几个先替你值班。”“不用了,你们先吃饭,我再顶一会儿。”8月12日,是退伍老兵王延方在疫情防控服务点坚守的第13天,身边穿着红色志愿服务马甲的,是他刚刚收到军校录取通知书的儿子王卓文。

据了解,7月30日新一轮防疫抗疫工作开始后,卫东区光华路街道迅速行动,成立各类工作组。入户宣传,人员摸排,封路设卡,24小时点位值守……每项工作的落脚点都放在了基层工作人员的肩上。

“我当过兵,关键时刻要冲在前面,啥事交给我,流血流汗咱都得干好。”身为光华社区党委书记,王延方向党组织郑重表态。自从7月31日设立八矿口防控点那天起到现在,43岁的王延方已经连续在防控点坚守13天,他每天都穿着当兵

时部队发的作训衫,仅有的几次回家也是换洗衣服,与妻子和儿女寒暄几句,便匆匆返回。

王延方能够安心在防疫一线连轴工作,少不了坚实的后盾——妻子赵新营。赵新营没有工作,开了一家小店。夫妻俩有一儿一女,儿子18岁,女儿5岁。“他忙点儿好,忙了证明工作需要他。孩子也长大了,他还能给孩子们树立榜样。家里的事情不用他操心,一切有我在。”王延方值守抗疫一线,家庭的负担全在赵新营身上,但她没有一句抱怨。

“爸爸是我和妹妹的榜样,我马上也是一名军人了,要勇于担当,冲锋在前。”王卓文今年考上了中国人民解放军海军航空大学,即将成为一名军校学员。最近几天,他跟随父亲来到防控点做防疫志愿者。“虎父无犬子,这对父子兵是大家学习的榜样。”光华路街道办事处工作人员李少鸽说。

青年学子争相上“疫”线

□记者 邢晓蕊

本报讯“请您出示出入证。”8月12日上午9点多,在佳田·塞纳城佳苑小区疫情防控服务岗,3名身穿红马甲的学生志愿者或核实居民证件,或登记外来人员信息,或查看居民健康码等,工作有条不紊。“社区防疫任务重,人员不足,这些青年学生真是帮了大忙!”新华区西高皇街道园林路社区党支部书记陈滢欣说。

据陈滢欣介绍,园林路社区共设立了6个疫情防控服务岗,每个网格员负责一个服务岗。“网格员不仅负责在门口值守,还要为居家隔离人员代购生活用品,统计各种数据、报表等,根本忙不过来。”为解决人手不足的难题,8月7日,该社区在多个微信群中发布招募防疫志愿者的信息。“青年学生争相报名,先后有20名学生加入防疫志愿者行列。”陈滢欣说。

19岁的许阳今年高中毕业,是一名准大学生,他已经连

续5天在佳苑小区疫情防控服务岗值守,有时晚上10点多才回家。“挺忙,但能为大家做点事,感觉挺有意义的。”许阳说。

18岁的准大学生归晨鹏、郑州航空工业管理学院大二学生曹政也值守在这个服务岗。“在家门口当志愿者挺好的,每天都很充实。”“为社区防疫做点贡献,这个暑假也会很有意义。”两个小伙子爽朗地说。

平顶山学院大二女生张宝文和河南理工大学大三女生李梦雨住对门,她们一起参与社区防疫工作。李梦雨细心地教一位老人用手机扫健康码等,然后填写“疫情防控期间人员临时出入证”,还贴心地帮老人把出入证放进手机壳内。

“这些学生年龄小,我们在排班时尽量照顾他们,减少他们的值守时间。但是,他们太负责了,有时让他们回去休息都不肯,非要和我们一起忙完了再走。”网格员赵莹娜说,“有了他们帮忙,我们可以把防疫工作做得更细致、扎实。”

大学生姐弟共绘“志愿红”

□记者 李霞

本报讯8月12日上午,在湛河区马庄街道铁南社区豫森时代新城小区南门疫情防控服务点前,一对大学生志愿者姐弟正在值班。“刚才他们的母亲下班经过,他俩也按照程序,扫码测温登记后才放行。”同在防控点值班的小区物业人员李运平为姐弟俩竖起了大拇指。

这对大学生姐弟就住在豫森时代新城小区内,姐姐刘佳雯今年21岁,是安阳师范学院化工学院大二学生,弟弟刘亚飞比她小一岁,在河南农业大学机电学院读大二。当天,

他们第一次在该小区防控点值班。

该小区共有8栋居民楼1500余户居民,如今仅留南门供居民出入。“打疫苗没?有的请登记信息!”当天上午11点多,尽管下着小雨,可排队等待进入小区的居民还是很多。姐弟俩与社区、小区物业的工作人员一起,有条不紊地给居民测体温、查看健康码、登记相关信息等。“能为守护家园贡献力量,很有意义。”刘亚飞说。

铁南社区党委书记杜亮说,姐弟俩是主动到社区当志愿者的,如今社区共有大学生志愿者10多个。



王艺聪在为进出居民测体温

父亲和一双儿女 同心抗疫暖人心

□记者 牛超文/图

本报讯“阿姨,请出示行程卡和健康码。”8月12日上午,市区光明路南段建井一处24号家属院的疫情防控服务台前,准大学生王艺聪招呼欲进门的一位女士。

王艺聪今年18岁,家住建井一处24号家属院。今年参加高考,前几天刚刚收到锦州医科大学医疗学院的录取通知书。8月1日,王艺聪看到湛河区南环路街道光东社区张贴的招募疫情防控志愿者通知后,便通过父亲王光辉找

到社区,申请做一名志愿者。“做好疫情防控是我们每个人的义务,我放假在家也没啥事,就想出点力,为社区工作人员减轻点负担。”王艺聪说。

当天,在社区安排下,王艺聪开始在家属院门口的疫情防控服务台前值班,负责引导进出居民扫健康码、测体温和登记。

另据了解,王艺聪的姐姐王艺睿今年从平顶山学院毕业后,应聘到河南省中医院上班。8月初,郑州出现新冠肺炎疫情后,她一直在社区负责核酸检测工作。“天天穿着厚厚的

防护服,每次孩子脱了防护服,看着她那被捂湿的衣服,我是既心疼又骄傲。”王光辉说。

王光辉是光东社区卫生服务站的全科医师,两个孩子在疫情防控中都表现很积极,作为父亲,他也毫不示弱。据光东社区党支部书记杨光说:“王大夫一直配合社区对返平居家隔离人员进行体温检测、体检及防疫消杀。”

“这一家三口都在疫情防控一线。”杨光说,新一轮疫情防控以来,社区共招募了5名大学生志愿者。